
Τσιμπήματα από έντομα
Τσίμπημααπόαράχνη, σκορπιό

Καλέστε το Κέντρο Δηλητηριάσεων και ακολουθείστε
τις οδηγίες.

Γενικά, ισχύουν όσα και για το δάγκωμα από φίδι.
Τσίμπημααπόσφήκες, μέλισσες ή άλλα έντομα

Το σχολείο θα πρέπει να ενημερώνεται για τους
μαθητές με ιστορικό σοβαρής αλλεργικής

αντίδρασης σε τσίμπημα από έντομο. Θα πρέπει να
έχει σχεδιαστεί, με την ευθύνη των γονέων και

του θεράποντος ιατρού, ένα πρωτόκολλο επείγουσας
αντιμετώπισης που θα αφορά την

αντιμετώπιση των σοβαρών συμπτωμάτων και τη
χορήγηση φαρμάκων.

bee and wasp stings



 Μετακινήστε το παιδί σε ασφαλή περιοχή για να αποφύγετε περισσότερα τσιμπήματα.
 Εάν υπάρχουν έντομα στα ρούχα (μέσα ή έξω), αφαιρέστε τα ρούχα.

 Κρατήστε το παιδί ήρεμο.
 Οι μέλισσες αφήνουν το κεντρί τους. Αν μπορείτε, βγάλτε το χωρίς να το πιέζετε με τα δάχτυλά

σας γιατί θα εγχύσει περισσότερο δηλητήριο. Το κεντρί ή το σώμα του εντόμου, μπορεί να
απομακρυνθεί ξύνοντάς το με μια πιστωτική κάρτα ή άλλη παρόμοια σκληρή κάρτα ή με την

άκρη του νυχιού.
 Άκανθες από κάμπιες μπορεί να απομακρυνθούν εφαρμόζοντας μια κολλητική ταινία.

 Αφαιρέστε σφιχτά κοσμήματα από την πάσχουσα περιοχή.
 Πλύνετε καλά με σαπούνι και νερό.

Για να μειώσετε τον πόνο και το οίδημα (πρήξιμο), βάλτε πάνω από το τσίμπημα πάγο τυλιγμένο
με ένα ρούχο/πετσέτα ή μια κρύα κομπρέσα για 10-15 λεπτά.

 Βάλτε αντιϊσταμινική κρέμα.
 Παρακολουθήστε προσεκτικά το παιδί για συμπτώματα αλλεργικής αντίδρασης, τουλάχιστον

για 20 λεπτά. Αν παρουσιαστούν συμπτώματα, καλέστε το ασθενοφόρο και ακολουθήστε τις
αντίστοιχες οδηγίες (βλέπε Αλλεργικές αντιδράσεις).

 Αν ο μαθητής χάσει τις αισθήσεις του και σταματήσει να αναπνέει, καλέστε το ασθενοφόρο και
ξεκινήστε, εφόσον κάποιος είναι εκπαιδευμένος, καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση.

 Αν ο μαθητής δεν εμφανίσει σημεία αλλεργικής αντίδρασης, μπορεί να επιστρέψει στην τάξη ή
στη δραστηριότητά του. Προηγουμένως όμως ενημερώστε τον υπεύθυνο καθηγητή σχετικά με

το συμβάν καθώς υπάρχει η πιθανότητα της όψιμης αλλεργικής αντίδρασης.
 Επικοινωνήστε με τους γονείς/κηδεμόνες του παιδιού.


